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hogy a többi mit csinál vele, ß is azt 
teszi Mennek a kantinba. Vesznek 
szalonnát. () is vesz. Leteszi a marká­
ban levő pénzt. S indul kifelé, hogy 
valahogy vissza ne vegyék tőle a sza 
lonnát. Megfogják, mert hisz a pénz­
ből még visszajár, elveszi, nézi, nézi, 
aztán megcsóválja a fejét . . , még 
most se hiszi . . . Boldog ember I

Az örökimádás temploma. Mint le­
velezőnk jelenti, Nyíregyházán múlt 
hónap 30-án alakult meg a vármegye 
ház kistermében az Erzsébet királyné 
emlékére tervezett örökimádás tem 
ploma szabolcsmegyei bizottsága, a 
bizottság a kegyelete» czélra pénzado­
mányt fog gyűjteni, főleg a vármegye 
területén. A nemes ügy vezetését özv. 
Miklós Lászlóné vállalta el s ő hívta 
össze alakuló gyűlésre a vármegye 
katolikus közönségét.

Borzalmas szerelmi boszu. Aradon 
Pető Flóra munari születésű 16 éves 
leány borzalmas módon állott boszut 
hűtlen kedvesén. A férfi elhagyta a 
leányt, a ki e miatt annyira elkesere­
dett, hogy az éjjel odalopódzott a hü- 
telen házához és felgyújtotta azt. A 
szerencsétlen ember a lángok között 
lelte halálát. A gyújtogató leányt le- 
lartóztatták.

szeretettel gondozott.) „Felejthetetlen 
jó leányának“ Édes atyja- „A jó kis 
Ninának“ Jani és Teréz. „Szeretett jó 
kis Ninámnak“ Testvére Gyula. „Kis 
Ninának“ Kálmán. „Felejthetetlen jó

ÚJDONSÁGOK.
:;1W" Tisztelettel értesítjük lapunk 

olvasó közönségét, hogy a „Debreceni 
Újság“ szerkesztőségét és kiadóhivatalát 
a mai napon, főtér, Biedermann palotába 
helyeztük át

* A debreczeni honvédek Nagyvára­
don. Tegnap délelőtt harsogó muzsika­
szóval vonult be Nagyváradra a deb­
reczeni 3. számú honvéd gyalogezred 
és a n-váradi 4. s^. honvédezred Boros 
Jenőn állomásozó zászlóalja Steinfeld al, 
ezredes vezetése alatt. A derék nyalkái 
csapatokon bár a'nyalka honvédlegények 
gyalogszerrel tették meg az utat alig 
látszott nyoma a fáradtságnak. Az ér­
kező csapatok elé díszes kísérettel lo­
vagolt, ki Lövette altábornagy hadtest- 
parancsnok, aki előtt a Szent-László- 
tóren diszfelvonulást tartotta debreceni 
ezred. Megérkezés után a gör. keleti 
holdas templom előtt imára vezényel- 
ték a legénységet, mialatt a katona 
zenekai' a Gott erhaltet játszotta A 
legénység egy részét a Rét lakosságá- 
hoz más részét pedig a volt járvány 
kórházban szállásolták el. A honvéd7 
$ég gyakorlatai e napokban kezdődnek 
meg a lapunkban már ismerretett 
sorrend szerint.

rokonának“ Nebowidszky Gyula (Lem 
berg.) „Jó Nida néninek“ Zoltán és 
testvérei. „Szeretett rokonának“ özv. 
Révész Báiintné. „Részvétünk jeléül“ 
Bészler Károly és neje. „A jó rokon­
nak“ Samu bátyja és családja. „A jó 
rokonnak“ Bészler Róza. „Szeretett 
rokonuknak“ Czégelyi Ferencz és csa­
ládja.^ „A jó rokonnak“ Ilona és Barna 
l)r. Kosa Zsigmond k. sz biróés neje. 
Budapestről (Felirat nélkül.) „Felejt­
hetetlen jó barátimnak“ Somogyi Pál 
ős neje._ „Részvétünk jeléül“ a Sesz- 
tina-csaiád. „Szeretünk jeléül“ Nánássy 
Lajos és családja. „Igaz szeretete je­
léül“ Steinber család. Mihalovics Jenő 
gyógyszerész (Felirat nélkül.) Mura- 
közy László gyógyszerész (Felirat nél­
kül.) Kulcsár Imre (Felirat nélkül,)

* Tilos a jutalomdij. Több eset for­
dult elő, hogy egyes községek képvi­
selőtestületei az ott működő betélszer- 
kesztő bizottság állami alkalmazottjai 
részére jutalomdijakat szavaztak meg. 
A belügyminiszter most körrendeletben 
megtiltja ezeket a jutalomdijakat. Ha­
sonló eset miatt tavaly egy járásbiró- 
nak bünpöre volt a nagyváradi törvény 
szék előtt.

Az ötödik feleség. Ács László — 
a kinek foglalkozását a neve jelenti — 
nem a mai emberek fajtájából van

'a teljes nyolezosztályu főgimnázium 
teljes nem lesz. Az ez évben végzett 
Tik osztályos tanulók szüleit hivata­
losan értesítették mindezekről, s a 
debreczeni kalholikusok közt nagy 
örömet okoz, hogy 50 évi szünet után 
ismét a saját középiskolájukban nevel­
tethetik fiaikat. Sőt leányaikat is, mert 
mint értesülünk az uj ötödik osztály­
nak négy leány növendéke is jelent­
kezett, kik mint magántanulók kíván­
nak beiratkozni.

Ankét a vidéki mentőszolgálat ér­
dekében. A belügyminiszter tudvalévőén 
felhívta a nagyobb vidéki városokat 

s ezek között Debveczen városát — 
hogy a lehetőséghez képest szervezzek 
saját körükben a baleseteknél való se­
gélynyújtás szempontjából a mentő- 
szolgálatot. A belügyminiszter most 
újabb leíratott küldött Debreczen vá­
rosához kifejezést adva ama reményének 
hogy a mentés ügye ma már tovább 
fejleszthető s hogy az ország nagyobb 
gúczpontjain végrehajtható lesz a tör­
vény, mely a mentőintózetek felállítá­
sát írja elő. Elhatározta e végből a 
miniszter, hogy az idei ősz folyamán 
később megállapítandó időben nagy 
értekezletre hívja egybe ama törvény­
hatóságok és városok képviselőit, ahol 
a mentés és segélynyújtás ügy egysé­
ges mődon szervezhetőnek látszik. Fel­
hívta a minister a város törvényható­
ságát, hogy már most szemelje ki a 
küldötteket, akikkel képviseltetni akarja 
magát az értekezleten, hogy a kikul-macába ÄÄLW *>«* Maizhassanak a kérdéssel

magába az ózondus levegőből. Nagy 
Napoleon csodálatos bátorságával meg­
másította a vén Európa térképéi, ha­
tárokat rombolt és újakat jelzett a
3h1Í°ai Vász|óban iPé8is na- j fölolvasást tartoU anhl' 
gjobb bátorság lakozik, pedig talán "
katona sem volt. Ez a bátor

,,,, ♦ a Cx k! LaJ?sne temetése tegnap 
délután óriási részvét mellett folyt le 
A Lsiky Lajosne ravatalát a követ- 
kező koszorúk borítják : „Édes jó fele- 
segónek“ Lajos „Legjobb kis anyjuk­
nak Anna, Béla es Emma. íUtóhhí néhai Bészler Imre ev. ref. lelkész ár­
vája, kit a megboldogult úrnő anyai

most házasodott — ötödször. Szép re­
kord. a boldog férj merészsége annál 
inkább bámulatos, mert már hetven­
négy esztendős, — az uj menyecske, 
Acs László három napos hitestársa 
pedig csak hatvanhárom esztendős.— 
Az Isten éltesse őket !

* Kathollkus főgimnázium Debre- 
czenben. A szabadságliarcz előtt Deb 
reczennek hat osztályú hatholikus fő­
gimnáziuma volt a piaristák vezetése 
alatt. Ezt az iskolát Csáki nagyváradi 
püspök állította föl még a 17-ik szá­
zad végén, ugyanaz, a ki a Debre- 
c z e n b o n prépostságot alapított és 
impozáns katholikus templomot is épit- 
tefett, az ötvenes évek elején azonban 
3 "A,un ^ e középiskolai reform nyolez 
osztályúvá tette a középiskolákat, s a 
hat osztályú gimnáziumot négyosztályu 
algimnáziumra degradálta. A katholikus 
hívek száma azonban ma már annyira 
felszaporodott, hogy a gimnázium kié 
gészilésóvel tovább várni nem lehetett 
s az ezidő szerinti prépost, W'olafka 
czímzetes püspök buzgólkodásából az 
ősszel már meg is nyílik az ötödik 
osztály, s azontúl évenkint

s az ankéten már megállapodott véle­
ményt terjeszthessenek elő.

* Hogyan érjük meg a száz eszten­
dőt. Egy angol orvos Birminghamban 
fölolvasást tartott arról, hogyan kell 
élnie annak, a ki százesztendős kort 
akar érni. Azt ugyan már más dok­
torok is mondogatták, hogy az ember­
nek rendes életmód mellett száz évig 
kell élnie, — de csalhatatlan receptet 
még egyik sem ajánlott. Dr Sawyer 
nem volt ilyen elővigyázatos. Azt 
ajánlja pl., hogy a ki száz évig akar 
élni, ajtaja elé szalmazsákot fektessen, 
és ágyát ne állítsa fal mellé. Nyolez 
órai alvást ajánl továbbá anácsai 
kilenc fejezetre oszlanak és meglepően 
egyszerűek. A felnőttek táplálkozásá­
nál különös súlyt helyez arra, hogy 
megtiltja a tejivást és ajánlja a zsír­
nak mennél nagyobb mennyiségben 
való fogyasztását., mert ez pusztítja 
el szerinte a betegség csiráját.

* Gyilkossági kísérlet miatt egy 
Armós nevű, bagamóri illetőségű em­
bert megkötözve kísértetett be szom- 
batoneste 9 órakor az éjjeli szolgálatot 
teljesítő Pósalaki Mihály polgári biztos 
elé Szathmári József helybeli épitő és 
egyszersmind korcsmáros, mely alka­
lommal beszolgáltatta panaszos a me­
rénylőtől még idejekorán elvett töltött
i0r^.,pirSztoJvt eZy csomő tölténynyel 
és 364 írt L-r készpénzzel együttosztály, s azontúl évenkint eev-pwi'lferi » U készpénzzel együtt újabb osztályt nyitnak meg, mígnaponÄ ffi'
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ban két lőfegyver mutogatása közben 
a kovcsmáros és egy vendég előtt el­
árulván szándékát, ő a felől ily módon 
már előre értesült és a mint az illető 
bagamóri ember este 8 órakor az ő 
korcsmájában csakugyan meg is jelent 
mielőtt még szándéka kiviteléhez fog­
hatott volna, megragadta, kabátja belső 
zsebéből a töltött gyilkos eszközt ki­
vette és egy előhívott rendőr segítsé­
gével az illető bekisértette. A. tagadás 
ban levő ember a vád súlyos voltánál 
fogva természetesen letartóztatott. A 
vasárnap délelőtt ezen sötét bűnügy­
ben Erdélyi István r. fogalmazó által 
megtartott vizsgálat aztán a következő 
tényeket derítette ki Ármós József 
bagameri lakos szombaton reggel olv 
czélból indult el hazulról, hogy itt 
Debreczenben felvegye azon örökségi 
részt, amely neki néhai fivére Ármós 
Bálint volt debreczeni lakos hagyaté­
kából még kijárt, és a melyből a múlt 
ősszel 2000 forintot már kapott is.

örökös azonnal szabadon bocsáttatott. 
Ilyen szerencséje van a szegény em 
bernek, ha egy kis pénzmaghoz jut, 
a melyiyel aztán kellően bánni nem 
tud !

* Hamisított levelezőlapok. A hami­
sítás minden terén halad, most ujab 
ban már a levelezőlapokat is hamisít­
ják. A hamisított levelezőlapok egészen 
olyanok, mint a valódik, úgy hogy 
csak arról ösmerhetők fel, hogy vala­
mivel kisebbek, mint a valódiak. Ilyen 
hamisított levelezőlapot már több pél­
dányt le is foglaltak. A posta és tá­
vírda vezérigazgatóság utasította a 
posta-hivatalokat, hogy ha hamisított 
levelező lanokat találnak, azokat rögtön 
foglalják le.

* A keraskedö ifjak önképzö egye­
sületének szakmüvelő osztálya szomba­
ton este nagy érdeklődés mellett tar 
tóttá estélyét. Igen tanulságos volt 
Stern Bertalan felolvasása, ki az ó és

Kezéhez is veit dr. Medve fhlmin fejP“* jSífJ® 
végrendeleti végrehajtótól 872 frt 50 bt j metet
s miután pénzes ember léte óta sertés “gjmog letszéssel fogadtak. Dicsére-

tét érdemel Sexty Emil, ki szavalásá­
val nagy hatást keltett. Petőfi „Szép 
halmon“ czimii költeményét adta elő 
elismerés mellett. Majd Mandelbaum 
Jenő lépett a pódiumra Petőfi „Ledőlt 
szobor“ czimü költeményét szavalta 
sikerrel s megérdemelt tapsokat ara­
tott. A sikerült estély után elhatározta 
az ifjúság, hogy ezentúl minden szom 
haton tart hasonló estélyt.

* Debreczeni Újságra bár­
mely naptól kezdve elfogad előfize­
tést lapunk kiadóhivatala (Bidevman 
palota). Előfizetési ára egy hónapra 
korán reggel házhoz hordva ötven 
krajcár. A Debreczeni Újság egyes 
számainak ára 2 krajcár. Kapható 
minden tőtőzsdében és az utcai el­
árusítóknál.

Megtalálták Gi’incs Száva tá­
bornoknak a montenegrói fejedelem 
hez irt kompromitíló leveleit. —- 
Ennek alapján is számos elfogatís 
történt.

kereskedést is folytat és pénzt szokott 
magával hordani, most legelső dolga 
volt Kovács Gyula vaskereskedésóbon 
egy forgó pisztolyt vásárolni, a hol u 
kiszolgáló segéddel beavattatta magát 
a fegyverkezelés rejtelmeibe is, tehát 
a fegyvert a segéddel megiöiietvén, azt 
tarisznyájába helyezte el, és mivel 
az ember már városban van, pénz­
zel is rende kezik, hát bizony Ar- 
mós barátunk egy pár korcsmában! 
megfordult. Így jutott délután 2 óra 
tájban Gáli Jánosnak a Nyugoti ut 
czán levő korcsmájába is, a hol fala­
tozás kedvéért elővevón szeredását, 
eszébe jutott, hogy neki abban fegy­
vere is van. Előszedte tehat azt is egy 
csomó tölténynyel együtt s kirakta az 
asztalra, mely szokatlan látvány aztán 
ugyancsak felkölté az áldott állapot­
ban levő korcsmárosné és az ott ido- 
gáló Csapó Ferencz építő figyelmét. 
Az ital által megoldott nyelvvel a 
vendég elbeszélte, hogy a tavaszon 
Szatmári József korcsmájában időzóse 
alkalmával egy ott vele összekerült s 
magat Bocskai Miklósnak nevező s 
lakásául Hatvan utcza 49. számú 
há?at megjelölő egyén soha nem lá­
tott sertésekre tőle 112 frtot kicsalt, 
de soha többé azt nem látta. Most el­
határozta, hogy azt kinyomozza és 
bosszút áll. Értesülvén hogy Szat­
mári József lakása hol van? a korcs­
mából eltávozott, a hová Szatmári is 
csak betérvén, ott arról értesült, hogy 
őt egy bagaméri ember halálra keresi, 
azért aztán a mint este felé az illető 
bagaméri ember korcsmájában meg­
jelent, azt rögtön ártalmatlanná tette. 
A vizsgálat során kihallgattatott tanuk 
vallomása azonban kiderité Armós ár 
tatlanságát, a melyet addig váltig, de 
hiába hangoztatott az 57 éves korú és 
egvHzerü megjelenésű jámbor falusi 
ember, minek folytán aztán az ügy 
beszüntettetett és a javaitnak örvend

A Milán elleni merénylet.
— Távirati tudósítás. —

Belgrad, Jul. 10.
A merénylő ma töredelmes 

vallomást tett, hogy a gyilkosságot 
Nikolits Vlajkó ezredessel, Pasics 
bizalmas barátjával tervezték. Kne- 
zics különben teljes beismerésben 
van, folyton hangoztatja megtérését 
és azt, hogy tekintélyes radikálisok 
bérelték fel őt a gyilkoságra.

Nikolits Vlajkó ezredes tárgyalt 
vele és állapították meg közösen a 
gyilkosság részleteit.

Több papot elfogtak köztük 
Milics főpapot a consistorium első 
elnökét. A vádlottak azonban ta­
gadásban vannak és minden felvi­
lágosítást megtagadnak.

SZÍNHÁZ.
Perónyi Margit szerződése. Nemré­

giben mi is megírtuk, hogy Parányi 
Margitot, a kolozsvári nemzeti színház 
volt szubretjót Komjáthy János deb­
reczeni színigazgató szerződtette. A 
művésznő alá is irta a szerződését. Pe­
rónyi Margit azonban aligha lép föl, s 
kétes, vájjon egyáltalán tagja lesz-e 
a debreczeni szimáznak. Értesülésünk 
szerint ugyanis Bölöny József inten­
dáns tudomást szerzett a művésznő és 
a debreczeni igazgató közt létrejött 
megállapodásról, mire levelet irt Kom­
játhy Jánosnak, kijelentve a szerződ­
tetés iránt való tiltakozását. Levelé­
ben kinyilatkoztatta az intendáns, 
hogy ebben az esetben, ha Komjáthy 
szerződött tagként föllépteti Parányi 
Margitot, úgy fegyelmi eljárást indíttat 
az igazgató ellen, mert az országos 
szinészegyesüietnek oly tagját fogadta 
társulata "kötelékébe, aki megszegte a 
szerződését Színész körökben most 
nagy érdeklődéssel várják a Komjáthy 
direktor válaszát, s leginkább azt hi­
szik, hogy az igazgató nem bontja föl 
a Perényivel kötött szerződést, még 
ha fegyelmi eljárásnak kell is alá vetni 
magát.

Kitűnő eszköz a hortyogás ellen.
Mrs Grace Ramsey Newyorkban ki 
tűnő eszközt talált tel a hortyogás el­
len: A férjének a hortyogása miatt 
nem tudott aludni s ezért egyszerűen 
elvágta a nyakát. Mivel azzal védeke­
zett, hogy a férje hortyogása miatt 
nagyfokú idegességben szenvedett, s a 
gyilkosságot az őrülthöz hasonló álla­
potban követte el : a törvényszék Mrs; 
Grace Ramsoyt föl is mentette, a gyil­
kosság vádja alól.

Anyagyilkos fiú. A miskolci király 
törvényszék Veres József bógvai lakost, 
ki édes anyját kegyetlen módon életé­
től fosztotta meg, 12 évi fegyházra 
ítélte. A kassai kir. tábla az anya­
gyilkos büntetését fölemelte 15 eszten­
dei fegyházra.

Dr. Nyíri Ernő
ügyvédi irodája

- Gróf Dégenleld-tér 3. sz. -
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Az apró hirdetések között 10 szóig minden apró hirdetés 20 krajcár, azontúl min­
den szóért 2 kr. fizetendő. Az apróhirdetések dija előre fizetendő. Címmel ellátott 
hirdetés után 30 kr. bélyegilleték is jár. — Vidékről is igen kényelmesen beküldhe­
tők az apró hirdetések Posta utalványnyal; a posta utalvány szelvényére is köny- 
nyen eltér az apró hirdetés szövege. — Csak oly levelekre válaszolunk, melyekre a 
válaszra szükséges levélbélyeg, vagy levelező lapot beküldik. — Felvilágosítás ingyen

ad a kiadóhivatal.

A ki
állást keres, vagy állást ád, ve­

gye igénybe a

DEBRECENI ÚJSÁG
apró hirdetések rovatát,

a ki
birtokot akar venni vagy eladni,

a ki
lakást keres és bérbeadni óhajt,

a ki
birtokot akar bérelni, vagy bér 

beadni,
vegye igénybe a 

Debreczeni Újság“ apró hirde­
tések rovatát.

A .Debreceni Újság“ apró hir 
detései biztosan célra vezetnek.

Egy jó karban levő 8 ló- 
erejű Suthlevort cséplő garnitú­
rámra csépelni valót azonnal is 
elfogadhatok birtokomban vagy 
községi logerben. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Az uj kert elején egy nya­
ralónak igen alkalmas 800 i égy- 
szög öl területű szőlő eladó igen 
olcsóért. Értekezhetni a kiadóba 
vatalban.

30 méter hosszú 2 col. át 
méretű jó karban levő cinezett 
kutcső jutányos áron eladó. Cim 
a kiadóhivatalban.

Timár-utcán egyház 5 hold 
ondódi földjével vagy a nélkül és 
jó vizű kuttal. tégenfeld téren a 
legnagyobb forgalmú helyen, bár­
mily üzletnek megfelelő ház, on­
dódi földjével vagy a nélkül és 
jóvizü kuttal eladó. Cim a ki- 
adóhivatalban.

Eüszer üzlet elegáns szép 
berendezéssel piac-ntcában na­
gyobb forgalmú sarok ‘helyiség, 
biztos vevő kör, dohány tőzsde 
és italméréssel egybekötve, más 
vállalat miatt olcsón eladó. Hol ? 
megmondja a kiadóhivatal.

-A- hatvan-utcai kert I-ső 
járásában egy két és fél nyilas 
szőlő, jó karban lévő két szobát 
és mellék helyiségeket tartalmazó 
cserepes épülettel eladó. Cim a 
kiadóhivatalban.

Egy ügynökségi iroda, a 
mely évente tisztán 3000 irtot 
jövedelmez nagyon kedvező fel­
tételek mellett azonnal átadó. — 
Cim a kiadóhivatalban.

Egy nagy jövedelmű válla­
lathoz, kiterjedt ismeretséggel biró 
társ kerestetik. Cim a kiadóban.

Egy jó családból való fiú 
vidéki nagyobb fűszer üzletbe ta­
nulónak teljes ellátással felvétetik 
Cim a kiadóhivatalban.

Jóízű házikoszt kihordásra 
vagy abonomák kapható a tör­
vényszéki palota közelében. Czim 
a kiadóhivatalban.

Több métermázsa pakolásra 
alkalmas kemény és puha papir 
eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Gazdaságban kellő jártas^ 
Sággal rövid időre vagy állandó 
alkalmazást keresek, esetleg csép- 
léshez. Jó bizonyitványnyal ren­
delkezem. Czimem a kiadóhiva­
talban.

Nyugalmazott állami tiszt­
viselő nagyobb üzletben fogal­
mazói, levelezői, könyvelői vagy 
megfelelő állást keres. Cim a 
kiadóhivatalban.
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